



## Његова Светост Патријарх Кирил упутио писмо подршке Предстојатељу Етиопске Цркве



*Сектор за информисање ОСЦП-а, 26.09.2023. Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил упутио је поруку Патријарху-Католикосу Етиопије Абуни Матији у којој изражава подршку поводом трагичних догађаја у вези са покушајима групе расколника да изазову раскол у Етиопској Цркви.*

*У наставку преносимо цео текст поруке Предстојатеља Руске Православне Цркве.*

**Његовој Светости Абуни Матију, Патријарху-Католикосу Етиопије**

**Ваша Светости, љубљени сабрате у Господу,**

Срдечно Вас поздрављам и изражавам своје искрено саучешће у данима тужних искушења која су поново задесила Етиопску Цркву. Моја душа је дубоко ожалошћена вестима о несрећи етиопских хришћана, који се у садашњим тешким околностима одупиру расколу и труде да остану верни својој Цркви.

Од давнина су поделе и искушења (Рим. 16, 17), које сеје непријатељ људског рода, озбиљан испит за Христове следбенике. И зато је апостол Павле позвао да *пазимо на оне који чине раздоре и саблазни, јер такви не служе Господу нашему Исусу Христу, него свом трбуху, и благим и ласкавим речима варају срца незлобивих.* (Рим. 16, 17:18)

Руска Православна Црква из сопственог искуства зна колико је тешко доживети и какве ране наноси грех раскола. У овом тешком тренутку изражавам братску подршку Вашој Светости и архипастирима, пастирима и мирјанима који су Вам поверени.

Нека вас Господ учврсти у вршењу ваше мукотрпне Предстојатељске службе и подари Вам телесно здравље, а Вашем богољубивом стаду нека подари свако благостање, јачајући га у вери и једнодушности.

С љубављу у Христу,

**+КИРИЛ,**

**Патријарх московски и целе Русије**

\*\*\*

У лето ове године група расколника се супротставила Свештеноначалству Етиопске Цркве и покушала да формира сопствену „црквену јурисдикцију“. Да би постигли овај циљ, расколници су протеклих недеља извршили низ антиканонских „епископских и свештеничких хиротонија“ и покушавају да насилно заузму цркве Етиопске Цркве.

Деловању расколника се оштро противи већина етиопских хришћана. Уз благослов Патријарха Абуне Матије, у свим парохијама Етиопске Цркве упућују се молитве за мир у земљи и за јединство цркве. Синод Етиопске Цркве је такође послао писма лидерима највећих светских

хришћанских заједница у којима тражи подршку.

Руска Православна Црква никада није остала равнодушна према недаћама хришћанског народа Етиопије и у тешким временима је увек дизала глас у одбрану своје страдалне браће по вери. На сличан начин Московска Патријаршија је одговорила на масовне нападе на цркве, свештенство и вернике Етиопске Цркве, који су се одвијали у периоду од 2019. до 2020. године, као и на покушаје изазивања црквеног раскола у низу централних и јужних региона Етиопије почетком 2023. године.

Етиопска Црква је део породице Древних Источних Цркава и није само највећа Црква прехалкидонске традиције, већ је и једна од највећих хришћанских заједница на свету: број њених верника премашује 60 милиона људи.

Односи између народа Русије и Етиопије сежу много векова у прошлост. Редовни међуцрквени контакти успостављени су крајем XIX века, а посебно су се активно развијали средином XX века, у великој мери захваљујући залагању председавајућег Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије митрополита лењинградског и новгородског Никодима. Данас се ови контакти интензивно развијају, између осталог, и у оквиру активности Комисије за дијалог између Руске Православне Цркве и Етиопске Цркве основане 2018. године.

---

Извор: <https://mospat.ru/sr/news/90808/>